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Program Slovenskej národnej galérie v Bratislave

OKTÓBER 2022






Esterházyho palác | Námestie Ľ. Štúra 4, Bratislava                                                

Otvorené denne okrem pondelka od 10.30 do 18.00, štvrtok od 12.00 do 20.00 

Kníhkupectvo Ex Libris v SNG | Esterházyho palác | Námestie Ľ. Štúra 4, Bratislava

Otvorené denne okrem pondelka od 10.30 do 18.00, štvrtok od 12.00 do 20.00 

SNG, Hurbanove kasárne – administratíva
Kollárovo námestie 10, 811 07 Bratislava | ( +421 2 20 47 61 11
info@sng.sk
www.sng.sk
Aktuálne výstavy 

Experimentálne expozície 

Krajina za mapou 

od 16. 5. 2019 / Esterházyho palác, 1. poschodie / kurátorka: Alexandra Kusá 

Knižnica Kornela a Nade Földváriovcov zachováva veľkú zbierku kníh spisovateľa, kritika a satirika Kornela Földváriho a jeho ženy Nade a zároveň zachytáva jeho zberateľskú vášeň a osobnosť. Vyberte si z vyše 11 000 kníh, ktorými si môžete listovať v príjemnom prostredí určenom na štúdium, relax a kultúrno-spoločenské udalosti. 

Krátka 15-minútová interaktívna projekcia Podivuhodné dejiny umenia s profesorom Škrečkom, prepojená so sériou animovaných videí o slovenských výtvarníkoch, je určená deťom so záujmom o históriu umenia, ako aj laickým či poučeným dospelákom. Projekcia rozpráva príbeh umenia spôsobom, ktorý skĺbi poznanie a zábavu a vzbudí u návštevníka túžbu vedieť viac.
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Foto: Martin Deko, SNG                                  
od 15. 9. 2022 / Esterházyho palác, 1. poschodie / kurátorka: Alexandra Kusá                                                                            Novinka!
Vďaka Antimúzeu J.K. – ucelenej monografickej expozícii Júliusa Kollera – spoznáte osobu a dielo jedného z našich najznámejších konceptuálnych umelcov, ktorých meno dlhodobo rezonuje aj v zahraničí. Expozícia vznikla presťahovaním súkromnej zbierky Kollerových diel z Antimúzea J.K., ktoré doteraz sídlilo na Zámočníckej ulici v Bratislave, do priestorov SNG. Novú inštaláciu sme doplnili aj o autorove diela z našich zbierok. 
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Foto: Juraj Starovecký, SNG

Heterotopia                                                      Novinka!
Spomienky Premostenia SNG v digitálnej inštalácii 

od 15. 9. 2022 / Esterházyho palác, 3. poschodie / autor: Samuel Chovanec 
Ešte pred tým, než otvoríme nový areál Slovenskej národnej galérie, sme sa rozhodli nahliadnuť do spomienok Premostenia – asi najvýraznejšej a najdiskutovanejšej časti galerijného komplexu. Digitálna inštalácia dáva priestor samotnému Premosteniu povedať, ako vidí seba a svet. To, čo o sebe počulo, ako ho formovala predstava architekta, dejiny a aura miesta, na ktorom sa nachádza. Všetko, čo sa do Premostenia zapísalo, sa zjaví aj človeku, ktorý sa naň pozrie alebo ním prejde. Budova SNG a miesto, na ktorom sa nachádza, si prešli mnohými radikálnymi transformáciami. Premostenie a krídlo budovy, ktoré tam stálo pred ním, mali možnosť týmto zmenám, slovám a zvukom načúvať. A čo počujete vy? 
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                                                                                                                         Foto: Samuel Chovanec 

Akcia ZET – umenovedná výprava

19. 11. 2020 – 31. 12. 2022 / Esterházyho palác, átrium / Námet: Alexandra Kusá / Autorský kolektív: Ondřej Horák (Fuczik), Samuel Chovanec, Marcela Kvetková, Alexandra Kusá, Marcel Mališ, Braňo Matis, Kristína Paulenová / www.akciazet.sng.sk
V átriu Esterházyho paláca môžete nájsť monumentálny obraz výtvarníka Marcela Mališa – autorskú repliku diela s pozmeneným názvom VďakyZdanie československého ľudu, ktorá je odkazom na stratené dielo stalinského socialistického realizmu kolektívu Č-S-Č (1952) a ktorú na mieste maľoval od novembra 2020 do júla 2021. Do tohto diela sme zasiahli dvoma digitálnymi intervenciami – Bez pozadia, vďaka ktorej sa návštevníci a návštevníčky mohli nechať premietnuť na plátno a zamyslieť nad témou banality zla. V reakcii na inváziu vojsk Ruskej federácie na Ukrajinu 24. februára 2022 sme vytvorili nový digitálny vstup Intervenciu #2 ako symbolický prejav podpory a upozornenie na aktuálne dianie. 
V rámci tejto umenovednej výpravy sme otvorili množstvo aktuálnych a dôležitých tém a vytvorili celý balík podcastov, originálnych videí, metodických materiálov, workshopov a prednášok, ktoré spolu s informáciami o projekte nájdete pohromade na www.akciazet.sng.sk.
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Foto: Juraj Starovecký, SNG 

Vo výklade: Josef Carl Klinkosch
5. 9. – 27. 10. 2022 / Esterházyho palác, okno Berlinky / vstup voľný / kurátorka: Jana Švantnerová / dielo: Josef Carl Klinkosch: Toaletné zrkadlo Eleonóry St.-Genois, rod. von Wachtler. 1889 – 1890. SNG
Práca so zbierkami ponúka veľa príležitostí na medziodborovú spoluprácu. S pomocou kolegu Mareka Gilányiho sa podarilo odhaliť identitu objednávateľov vystaveného zrkadla a vďaka prebiehajúcemu výskumu s kolegyňou Janou Lukovou zisťujeme viac o jeho pôvodnej majiteľke a okolnostiach nadobudnutia. Zrkadlo sa do SNG dostalo z majetku bratislavského starožitníka Eduarda Šťastného, ktorý prepadol v prospech štátu v roku 1962 na základe trestného konania. Väčšia časť jeho prepadnutého majetku sa nachádza v múzeu na hrade Červený Kameň. Na výskume pracujeme ďalej a možno budeme mať šťastie a chýbajúce komponenty toaletnej súpravy nájdeme práve tam. Držte nám palce a nezabudnite sa pristaviť pri okne Berlinky, aby ste o zrkadle zistili viac!
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Toaletné zrkadlo Eleonóry St.-Genois, rod. von Wachtler. 1889 – 1890. SNG
Sprievodný program 

1/10
Festival NEXT 2022 v SNG: Rie Nakajima  

Sobota / 15.00 – 16.00 / Esterházyho palác, átrium / vstup voľný / www.nextfestival.sk/2022
Rie Nakajima (1976) je japonská vizuálna a zvuková umelkyňa, performerka a autorka inštalácií, ktoré generujú zvuk. Žije a pracuje v Londýne. Jej práce často vznikajú ako reakcie na jedinečný architektonický priestor. Pri tvorbe kombinuje kinetické prístroje a nájdené malé objekty, pomocou ktorých vytvára delikátne perkusívne skladby.  

V minulosti pracovala s priestormi v Tate Modern, Serpentine Gallery, Café OTO v Londýne či Hara Museum v Tokiu. Vystupovala sólovo alebo po boku zvukových umelcov ako David Toop, David Cunningham, Keiko Yamamoto a ďalších.
Rie Nakajima vystúpi v SNG v rámci programu festivalu NEXT, ktorý je prehliadkou súčasnej hudby a zvukového umenia z medzinárodnej aj domácej scény. V átriu galérie vytvorí procesuálnu site-specific zvukovú inštaláciu rozkladaním objektov, ktoré budú s priestorom komunikovať. 
Rodinné programy

7/10
BookObrazy: Zuzana Belková & Alica Kucharovič – Kto sú ľudia?
Piatok / 16.30 / Esterházyho palác, 1. poschodie / vstupné: 7 € / rodina / rezervácie: vendy.kovacova@sng.sk

Vitajte na návšteve z vesmíru. Toto je planéta Zem, my sme ľudia a bývame tu. Kto sme, čo dokážeme, kto všetko tu býva s nami a ako to tu u nás funguje, zistíme pekne poporiadku – podľa abecedy!
Program je určený pre rodiny s deťmi vo veku 6 – 10 rokov.
16/10

Siesta v galérii: Antimúzeum J.K. 

Nedeľa / 15.00 / Esterházyho palác, 1. poschodie / vstup voľný
Nedeľný výklad vás prevedie výstavou konceptuálneho umelca Júliusa Kollera.
23/10

Rodinná nedeľa: Znaky umenia
Nedeľa / 15.00 / Esterházyho palác, 1. poschodie / vstupné: 10 € / rodina / rezervácie: vendy.kovacova@sng.sk

Písmeno, otáznik, čiara. Akými rôznymi znakmi medzi sebou komunikujeme a ako ich môže využiť umelec či umelkyňa vo svojej tvorbe? O spojení textu a obrazu sa budeme rozprávať pri dielach umelca Júliusa Kollera a vo výtvarnej časti ich využijeme pri tvorbe komiksu. 
Program je určený pre rodiny s deťmi vo veku 6 – 12 rokov.
Kurzy 
Výtvarka

Každý pondelok od 26. 9. 2022 do 30. 1. 2023 / 15.15 – 17.00 / cena: 95 € / rezervácie: vendy.kovacova@sng.sk / prihlasovanie je možné do naplnenia kapacity

Koncom septembra otvárame kurz pre staršie deti vo veku 11 – 13 rokov. Témou tohto polroka bude hra a jej výtvarné možnosti. Pod vedením galerijných pedagogičiek Vendy Kováčovej a Romany Halgošovej budeme v spoločnosti rovesníkov spoznávať i reflektovať súčasné témy zo sveta umenia aj z bežného života. Okrem tvorby navštívime práve prebiehajúce výstavy v SNG a od decembra nahliadneme aj do novozrekonštruovanej budovy galérie!
V prípade potreby je možné prekonzultovať zľavu.
Meetup SNG

Každú stredu od 21. 9. 2022 do 1. 2. 2023 / 15.30 – 17.30 / cena: 90 € / rezervácie: peter.pivoda@sng.sk / prihlasovanie je možné do naplnenia kapacity

Pravidelný kurz pre mladých vo veku 13 – 16 rokov je zameraný na aktuálne dianie a rozširovanie obzorov medzi rovesníkmi, a to prostredníctvom umenia, tvorivých aktivít a spoločnej diskusie vo výstavách. Súčasťou stretnutí je aj výtvarná práca v ateliéri, ktorú povedú súčasní umelci a umelkyne, ale aj mladí odborníci a odborníčky z rôznych oblastí.

Kurz bude prebiehať primárne vo výstavách a v ateliéri SNG, ale aj vonku či v iných kultúrnych inštitúciách. Širším zámerom kurzu je podporiť schopnosť formulovať myšlienky, kriticky myslieť a vyjadriť vlastný názor.

V prípade potreby je možné prekonzultovať zľavu.

Aktuálnu ponuku programov nájdete aj na www.sng.sk, na našich sociálnych sieťach a v našom newslettri, na ktorého odber sa môžete prihlásiť na www.sng.sk. Sledujte nás!
Generálny partner SNG










Slovenská národná galéria

Riečna 1, 815 13 Bratislava, www.sng.sk
Tel. +421 2 20 47 61 11, e-mail: info@sng.sk

